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CSÜTÖRTÖK
Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 din 
fél évre 240 din. és egész évre 480 dinár. Egyes szám 
ára hétköznap 150 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

Rockefeller igazsága
Amerikában nem épen ritka a pénzem­

bernek idealista válfaja és,Rockefeller kétségkí­
vül legelső sorában áll azoknak, akik krőzusi 
gazdagságukat az emberiség közjavának szol­
gálatába áliiiják. Az ő fejedelmi adományainak, 
amelyeket a tudományos kutatásnak és a köz­
jótékonyságnak világszerte szentelt, már se szeri, 
se száma, bizonyára az emberiség legigazabb 
jóltevőioek osztályzatába kell is sorolni, mert 
pénzével nem európai mód szerint önmagának 
szerzett holmi nemesség! megkülönböztetést, 
hanem veszedelmekkel küzkődő, kisértések kö­
zött hányatott embertársait igyekezett felekezeti 
és nemzeti különbség nélkül nemesebb ember­
típusokká nevelni. Legutolsó adománya is, 
amellyel ötmillió dollárt ajánlott fel egy Genf- 
ben, a Népszövetség által alakított és a nem­
zetek szellemi közreműködését szervező bizott­
ságnak, a legtisztább eszményiségnek és az 
áldozatos nemeslelküségnek glóriás kisugár­
zás». Mégis alighanem fejcsóválva és megzava­
rodva fognak róla tudomást venni, akiknek 
hivatalos intézése alá tartoznék. Az adomány , 
céija ugyanis az eddigi híradások szerint, „az > 
igazság keresése és fölfedezése.“ Mi az igaz- t 
ság? v sidőkíől fogva ez volt az emberiség leg ? 
fájóbb kérdése, társadalmi életének mindenkor ; 
legerősebb ösztöne és legelső feltétele, amelyet j 
azonban az első emberpár paradicsomi alma- j 
evésétől a mai genfi népszövetségi ölelkezésekig, j 
kielégítően megoldani nem tudott. Mi az igaz- i 
sag? kérdezte Pilátus egész őszintén, amikor i 
az. az ember állott előtte, mint a borzalmak i 
vértanuságnak jelöltje, aki isteni tanításaival az : 
igazság legmélyebb hitét, a minden önős szen­
vedélyen és a minden nyers erőszakon diadal­
maskodó erkölcsi közösség tudatát oltotta bele 
követőibe. Tanítását utóbb elfogadta a Pilátu­
sok nemzedéke és a kereszténység lett a mü­
veit népek hivatalos vallása, de épen ezzel a 
hivatalos győzelmével belejutott Pontius is a 
Krédóba, a népek viszonyában örökké vissz­
hangzik a pilátusi kérdés: Mi az igazság ? Hi­
szen közvetlenül szemeink előtt a tény, hogyan 
mossák ma is kezeiket a kérdés után, akik 
leginkább ludasok. Az igazság ösztönös érzése, 
igenis, a fejlett emberi iéiek lényege, amely 
megkülönbözteti az állattól, ezt hirdette Voltaire. 
De bogy fogadnák ezt a tételt és az igazság 
fölfedezésére való megbízatási ott Genfbe.fi, a 
népszövetségi miliőben? Vajon nem játszanak e 
szerepet olyau szempontok az igazság kei esé­
sében, amelyeknek egyáltalán nem céljuk az, 
nogy az igazság kiderüljön. Mindenesetre ne­
mes cél es feladat, de, hogy eredménnyel 
tog-e járni az bizonytalan. Ez nem függ 
Rockefellertől. Ö megtette a magáét, most 
más van soron. Ha ma azonban talán még 
sok ellensége is van az igazságnak, eljön 
idő, amikor mindenki felett győzni fog. Es akk .it 
még sem volt hiábavaló Rockefeller nemes 
gesztusa.

Ma még az üldözöttek táborában kell 
sokszor némaságra kárhozottan bújni az igaz 
ság keresőinek, mert a hatalmasoknak, az ere­
seknek, az erőszakosaknak fáj az igazság. a 
az erő az ur, az igazságnak még sokszor meg 
kell hajolnia előtte, de már jelentkezik az az 
idő, amikor az igazság parancsoló szava e 
mindenkinek meg kell hajolnia, mindenne 
kell némulnia.

Az ellenzék pesszimisztikusan déli meg a 
radikális párt két frakcióiénak kibékülését
Őfelsége

Beogradból jelentik : Politikai körökben 
nagy jelentőséget tulajdonítanak annak a talál­
kozásnak. amely tegnap éjjel volt Mihajlovics 
Híja lakásán és amelyen a radikalupárt ktí 
frakciója kibékült. Paslcs hívei azonban nem 
örülnek mind a kibékülésnek, mert azt hiszik, 
hogy ez csak Uzunovics helyzetét fogja meg­
erősíteni. Pasicsnak csak az által lehet teljes 
elégtételt adni, ha ismét átvenné a kormányt.

Tegnap is folytak fontos tárgyalások. Rá­
diós István felkereste a külügyminisztérium pa­
lotájában Nincsics Momcstlót és hosszú ideig 
tárgyalt vele külpolitikai kérdésekről.

' Pastes Nikolát a délelőtt folyamán janko- 
vics Velizár és Mihajlovics Híja keresték fel, 
aki a radikálispáit béketárgyalásait folytattak és 
beszámoltak ennek lefolyásáról. Pastes Nikola 
jóváhagyólag vette tudomásul a tárgya,ások 
eredményét.

A házszabályok szigorítása
Popovics Lyuba dr. képviselő tegnap ja­

vaslatot terjesztett be a nemzetgyűlés elnöké­
hez a házszabályok megváltoztatása ügyében. 
A javaslat szerint a házszabály 14. szakaszát 
ugv kell megváltoztatni, hogy a törvényelokc- 
szitő bizottságot ezentúl ne négyévenként, ha­
nem évenként válasszák meg. Ennek a meg­
változtatását azért tartják szükségesnek, mert 

: nétv év alatt előfordulhat az az eset, hogy uj 
i kormány kerül uralomm, amely esetleg kisebb- 
j ségben lenne a törvényelőkészítő bizottságban.
S Értesüléseink szerint ezt az c
! szabálymódositó indítványt rövidesen több is 
i követni fogja. A nemzetgyűlés

A szkupstina tegnapi ülését délelőtt tiz 
5 órakor nyitotta meg az elnök. A napú end er. 

több kisebb jelentőségű javaslat vöd, amilye ­
nek elfogadása után az ülés fel egy órako 
véget ért. Rádics népgyülései

Rádics István tegnap este a zagrebt 
gyorsvonattal elutazott Beográdból boszniai és
^ J ------- — - — —- * * ‘^^*1**1

hercegovinál agltációs útra. Rádiccsal együtt 
utazott Superina Benjámin és Preka. Rádics 
tiz napig marad agltációs utón és Zenicán, 
Buszovácson, Szarajevón, Konycán és Mosztá­
ron fog népgyüléseket tartani. Az agltációs 
körút befejeztével Rádics visszatér Zágrebba, 
ahol pihenni fog.

Beogradból jelentik: Ellenzéki körökben 
a radikális párt szembenálló frakcióinak kibé­
külését igen pesszimisztikusan ítélik meg és 
általános az a vélemény, hogy az csupán pilla­
natnyi A radikális párt heterogén elemei aligha, 
tarthatják meg soká ezt a békét, amely inkább 
a párt tiszteletének megnyilvánulása Pastes 
személyével szemben, mint komoly kibékülés. 
Ezzel szemben a radikálisok a pártbékét a mai 
politikai élet egyik legfontosabb és legnagyobb 
eseményének tekintik, amely a belpolitikai 
életben is rövidesen éreztetni fogja a haasav

Pa=ics Nikola pártvezérnél tegnap délelőtt 
tisztelgő látogatást tettek a vasutügyi konfe­
rencia résztvevői, akik pártkülönbség nélkül 
jelentek meg az fisz politikusnál.

Pribicsevics Szvetozár tegnap este a sajtó 
képviselői előtt kijelentette, hogy a radikálisok 
kibékülése csak ideiglenes és nem fogasokéig
11 ^Rádics Sztefán tegnap délelőtt megláto­
gatta Nincsics külügyminisztert, akinél Bordero, 
a beogradi olasz követ is megjelent Ezt a ta­
lálkozást azzal magyarázzák, hogy rövidesen 
sor kerül a neptuni szerződés revíziójára.

Őfelsége a király délután Beogradba ér­
kezett és megérkezése után kihallgatáson fo­
gadta Nincsics külügyminisztert aki Radiccsai 
és Bordreróval folytatott tárgyalásairól számok 
be. Értesülésünk szetint a legközelebbi napok­
ban a fontos auderc'ák egész sora Jog bekö 
vetkezni és ezek közül nagy jelentőséget tulaj­
donítanak Pastes Nikola küszöbönálló audten-
dáiánpásics NjJ{oIa tegnap délelőtt hosszú be­
tegsége óta elsóizben tett Beográdban autó- 
sétát. Az ősz pártvezért ezen a sétautjan csu­
pán leánya kisérte. ______„

Korosec kormánybalépése *^J.e8esen meghiúsultnak tekinthető
Rádics, tegnap este visszautazott Zágrebba

Beográdból jelentik: Korosec kormányba 
való belépésének az ügye tegnap ismét holt­
pontra jutott és úgy latszik, bogy ebből Mérv­
ből most már nem lesz semmi. Pollt ka! kö 
rökben az este folyamán általános volt az a 
meggyőződés, hogy a kormánybalépés végle­
gesen meghiúsultnak tekinthető.

A szlovén néppárt tagjai azt hangoztat­
ták hogy Korosecnek egyáltalán nem _ts volt 
szándékában az, hogy a kormányba belépjen 
és akik ezt állították, nem ismerték Korosec 

í politikai hitvallását.
Rádics Sztepán, a horvát parasztpárt ve-

! *= ,«í».p «<? * ?y”s.y°"Szére tegnap este a gyorsvonta, - .Zagrebba. Elindulása előtt a pályaudvaron nyt- I fogadták el.

latkozott a sajtó képviselőinek és kijelentette* 
hogy a mai politikai helyzettel teljesen meg 
van elégedve.

Tegnap délelőtt, hosszabb szünetelés után 
folytatta munkáját az ankétbizottság. A tegnapi 
ülésen folytatták annak a vádiratnak a felolva 
sasát, melyet a HSS adott be dr. N.kics vol 
erdőügyi miniszter ellen. Mivel ez “ 'á^irat 
igen hosszú, annak felolvasása előreláthatólag 
két-három napot is igénybe ft g venni.

Tegnap délelőtt megkezdték a dobrcvol- 
iácokról szóló törvényjavaslat részletes tárgya­
lását. Általában a javaslat simán megy keresz­
tül Tegnap a harmadik és negyedik szakasz
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A Noviszádon elfogott nemzetközi betörök 
egyike megakart szökni a rendőrségi fogdából
A posztoló rendőr éberségén hiúsult meg a szökés « Szabó István 
elárulja a betörőszerszámok rejtekhelyét - Újabb részletek a kasszafurók

működéséről
Emlékezetes még az a feltünéstkeltö ie- 

lartóztatás, amelyet Malencsics Rodoljub rend­
őrkapitány a „Szloboda kávéházbau foganato­
sított s amely alkalommal Hiring József és 
Szabó István nemzetközi betörők rendőrkézre 
kerültek. A nyomozás folyamán kiderült, hogy 
a betörők nemcsak külföldön, hanem Jugo 
szláviéban is számos kasszafurást követtek el 
s miután azonkívül megállapítást nyert, hogy 
Hiring és Szabó, akik ugyan szabályszerű ma­
gyar útlevéllel voltak ellátva, több Ízben útle­
vél nélkül keltek át a határon, a rendőrség 
tiltott határátlépés miatt harminc napi elzárásra 
télte a veszedelmes embereket. A betörések 

űgyéDen az eljárás ettől függetlenül tovább 
folyt s miután mindketten a rendőrségi fogdá­
ban töltik büntetésüket, a nyomozást vezető 
rendőrkapitány ismételten maga elé vezettette 
a betörőket, akik kezdetben mindent „tagadtak 
s csak később jelentkeztek részletes vallomás­
tételre.

Hiring József és Szabó István a „Szlo­
boda“ kávéházban foganatosított letartóztatások 
óta a rendőrségi fogda lakói, ahol nem érez­
hetik magukat a legkényelmesebben, mert

Szabó István hétfőről-keddre vir- j 
radó éjjel vakmerő szökést kísérelt j 
meg, amely csak a fogda előtt posz- ; 
toló rendőr éberségén hiúsult meg. |

Szabó fogvatartásának egész ideje alatt ,
nyugodtan viselkedett, a kihallgatások alkai- , ... , , .
nával kvdélyeskedett s egyáltalában nem mu ' Szabó István most mar újabb reszletek- 
latta, hogy szökési tervekkel foglalkozna. Kü- i kel gazdagította múltját. Elmondotta, hogy 
lön cellában van elzárva, nehogy cinkostársé- i legutóbb Zagrebban összeveszett Ihiinggel, aki 
val érintkezhesték. A cella elég tágas, s egyik ! -eky önző fráter s aki nem érdemit meg,

vizsgálóbíró előtt visszavonhassam 
a rendőrségen tett vallomásomat!

Rákics főkapitány-helyettes azonban nem 
akceptálta a furfangos rr agyarázatot, hanem 
kijelentette, hogy büntetésképpen újabb 30 
napi elzárással fogja Sújtani a betörőt. Szabó 
István megtántorodotf. Erre nem volt elké­
szülve, hiszen a rendőrségi fogdában töltött 
napok a legborzalmasabbak a gonosztevők 
szempontjából.

— Csak ezt nem — válaszolta Szabó. 
Inkább bevallom, hová rejtettük el 
Noviszádon a betörőszerszámokat!

Miután a főkapitány helyettes kilátásba 
helyezte a büntetés elengedését, a betörő rész­
letes vallomást tett. Elárulta a betörőszerszá­
mok rejtekhelyét, amelyekről eddig sem Hiring, 
sem Szabó nein akart nyilatkozni. Azonnal 
egy detektívet adtak mellé s Szabó a vasúti 
állomás ruhatárába vezette a detektívet.

A ruhatárban egy hatalmas csomag fe­
küdt, amelyet a betörők letartóztatásuk előtt 
Noviszádra hoztak, hogy itt folytassák műkö­
désűket. A detektív a csomagot azonnal a 
rendőrségre hozta, ahol nyomban felbontották. 
Csakhamar hatalmas

feszitővasak, csavarhuzók, fogók és 
egyéb betörőszerszámok kerültek 
elő, amelyeket Noviszádon kassza 
fúráshoz akartak felhasználni.

megújította vele a fegyverbarátságot Noviszád- 
ról azután Oszijekre utaztak a betörők, ahol 
betörtek a megyeházára. Ez alkalommal is a 
rablóit 60.000 dinárból csak huszonegyezret 
kapott Szabó.

— Ihring nagy fanatikus volt — mon­
dotta Szabó Nem félt senkitől és vakon bízott 
a szerencséjében. Ha kedve kerekedett, egy­
szerűen igy szólt:

— Gyerünk betörni:
A következő percben már utón vol­
tak a kiszemelt épület felé s még 
ugyanaz éjjel elvégezték munká­
jukat.

Annyira bízott magában, hogy még ak­
kor sem gondolt komolyabb bajra, amikor Ma­
lencsics rendőrkapitány a kávéházban letartó- 
tatta. Szabónak pedig fogalma sem volt, hogy 
Ihring fényképe a rendőrség bűnügyi albumá­
ban szerepel.

— Ha én ezt tudom, — mondotta Szabó,
— dehogy is jöttem volna Noviszádra!

Szabó azután részletesen ismertette kül­
földi szereplésüket, ahol meglehetős nagy sze­
rencsével operáltak.

— Csak Csehszlovákiában nein volt sze­
rencsénk — mondotta Szabó, — mert ott na­
gyon nagy a konkurencia! Romániában pedig 
annyiféle helyen és szigurancán kell jelentkez­
ni, hogy a legjobbnak tartottuk Jugoszláviába 
jönni.

— Ott legalább biztonságban dolgozha­
tunk — vetette közbe Ihring.

Szabó István végül nagy bőbeszédűséggel 
ismertette novisadi szereplését.

— Nem panaszkodhatom Novisadra —
— mondotta. Itt mindig jól éreztem magamat, 
Amikor az „Amerikai barban“ voltam alkal­
mazva mint szinpadmester, elég jól kerestem.

— Hát engem ismert-e élőbbről? —kér­
dezte a főkapitány.

— Hogyne, szintén a bárból — válaszol­
ta Szabó. Különös ismertetőjelnek pedig azt^arifáhan a tíítötest van elheive/ve A fűtőtest ■ az ember „jóban legyen vele. Bármikor 

szögekkel van erősítve a falhoz s a betörő egy j ekYim dolgoztak, Ihring a rabolt összeg na- jegyeztem meg magamnak, hogy sohasem tel­
ítvén szöges kampó segítségével próbálkozott gyobb felét magának tartotta meg; hiába hi- szett borravalót adni.

vatkozott Szabó a közös megállapodásra, amely 
úgy szólt hogy a társak az elért hasznot meg­
felezik. Már- mar szakítani akart vele, amikor 
újabb pénz/, varokba jutót'. Miután tudta, 
hogy Ihring Noviszádra utazott, utánajött és

Imigyen kedélyeskedett a betörő, aki 
most már mindennel kipakkolt s boldogan tá­
vozott cellájába, amikor a főkapitányhelyettes 
értesítette, hogy fegyelmi büntetését — a beis­
merő vallomás alapján — elengedte.

ilyen szöges kampó segítségével próbálkozott 
a szökéssel.

Kedden reggel nagyobb beogradi rab- 
transzpor! érkezett Noviszádra, akiket továbbí­
tás céljából egy éjszakára a noviszádi rendőr­
ségen helyeztek el. A szolgálatot teljesítő rend­
őr épptm a rabok megmotozásával volt elfog­
lalva az irodában, amikor a folyosóról gyanús 
neszt haliott. Azonnal a folyosóra sietett, de a 
nesz nem ismétlődött. A rendőr erre visszatért 
az irodába és folytatta a rabok megmotozását.
hangok ütsna meg'"! miéüXsTíár gKá-1 Rádics azt álmodta, hogy Pribicsevics megőszült, mire a 
ban volt azzal hogy valaki a lakatot akarja ( demokratavezér meqeléqedését felezte ki, hoqy Rádics méq
ajtajához, amelyet valaki belülről feszegetett. í dl/77aban IS Ót látja
Abban a pillanatban, amikor a rendőr az ajtó- j judja, vagy nem tudja Priöicsevics, hogy mit mond az álmoskönyv az ősz hajról? — Rádics

• Obznanávai fenyegeti Pribicscvicset
a cella külső lakatja lepattant s az .

MI FONTOS A HONATYÁKNAK A GAZDASÁGI YÁLSÁG
KORSZAKÁBAN?

hoz ért

ajtó kinyílt. A rendőr azonnal a ! . Beogradbó! jelenttk: Rád.cs és Prtb.cse-
celia küszöbére lépett s Szabó Ist- I vies udva evőer. két egymással mereven szem-
vánnal ütközött össze, aki az ajtón í benál'° álláspontot képeseinek és egymásról 
ki akart rohanni. !lem éPen a ieghizelgőbben szoktak nyilatkozni.

Tegnapi Kijelentéseik azonban, amelyeket az 
Egy másodpercig némán tarkasszemet újságíróknak adtak, egészen különösek és a 

nézték egymással, majd a betörő gyors elhatá- ! belpolitikában szokatlanok, mert a két honatya 
rozással levette magáról szvetterjét és igy szólt j az álmoskönyv lapjaira illő módon vitatkozik 
a rendőrnek: : egymás jövőjéről. A dolog a következőkben

— Nézze barátom, hagyjon engem futni! j foglalható össze.
Odaadom magának a szvetteremet, de ne árul- i Mikor tegnap az újságírók a szkupstina
jón el! Úgysem fogják tudni, hogy maga ész- j előtt megkérdezték Rádicsotfhogy mit ízól a
revette szökésemet! I mai politikai helyzethez, a parasztpárt vezére

A rendőr azonban nem Ismert tréfát. A j igen elítélően nyilatkozott Pribicsevics'ől és 
betörőt visszalökte a cellájába, rázárta az aj- j Korosecről, akiket egy táborban vél látni, 
tót, elvette a szvettert és reggel nyolc órakor j Ugyanis mindketten azt állítják, hogy a nép 
jelentést tett erről Rakics Radenko főkapitány- j már annyira elégedetlen, hogy tavaszra elve­

szíti a türelmét és bajok lesznek. Pribicsevics 
mikor a kormányban volt, csak az agrárre- 
formminisztériumot akarta feloszlatni, ma már 
az egész kormányt szét akarja kergetni. Körö­
séé pedig azt mondja, hogy ha három év előtt 
bevették volna a kormányba, akkor ma nem 
lenne korrupció és nem lenne gazdasági vál­
ság. Ők a hatalmasok és ahol ők nincsenek, 
ott nincs is semmi. Mindketten találkoztak és 
most együtt vannak. Korosec a legelasztlkusabb 
politikus, csak az a baj, hogy Itt nem gim-

helyettesnek.
Szabó Istvánt azonnal kihallgatták. A be­

törő azonban tréfára fordította a dolgot és 
igy szólt:

— Dehogy akartam én meg­
szökni, csak azért csináltam az 
egészet, hogy lefogjanak és meg­
verjenek. A bíróságnál aztán arra 
hivOkozhattam volna, hogy a rend­
őrségen megvertek s ezért kellett 
beismerő vallomást tennem! Ez lett
volna a legjobb alkalom, hogy a | nasztlkáról, hanem munkáról van szó.

A malCielyzctről kijelentette Rádics, hogy 
az kedvező a kormányra nézve. Pribicsevics 
úgy viselkedik, mintha valami idegen parla­
mentben lenne. Biztosan azt hiszi, hogy a 
pesti vagy a bécsi képviselőházban van, de 
ennek véget fogunk vetni.

Az újságíróknak arra a kérdésére, hogy 
nein történhetik e meg, hogy Pribicsevics is 
belép a kormányba, ezt mondta Rádics:

— Pribicsevics már benn van a kor­
mányban, de csak a sajátjában. Neki megvan 
a saját szovjetje. Ma éjszaka róla álmodtam és 
azt láttam, hogy teljesen megöszfilt. Ő bizto­
san tudni fogja, mit jelent ez az álom. Jusson 
eszébe Pribicsevicsnek, hogy az Obznana nem­
csak Rádics Sztjepán ellen irányul. Csak be­
széljen, majd meglátjuk még, hogy mennyi­
re hős.

Mikor a hírlapírók elmondták Pribicse­
vicsnek Rádics nyilatkozatát és áiomlátását, a 
demokraták vezére ezt mondotta:

— Nagyon meg vagyok elégedve azzal, 
hogy Rádics annyit gondol rám, hogy még ál­
modik is rólam. Legyen Rádics meggyőződve, 
én sohasem álmodom róla. Olyan biztos va­
gyok benne, hogy megfog bukni, hogy igazán 
nem álmodom róla.

Ami az álom jelentőségét illeti, nem tu-
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dom, mi lehet, mert nem szoktam álmosköny­
vet olvasni. Azt azonban tudom, hogy ebben 
az országban minden megtörténhetik, ha Rá­
diós aki a királyi jogart összetörte, most Obz-

uaoával fenyeget. De bármi történjék is, legyen 
Rádiós meggyőződve arról, hogy én az übzna- 
na elöl nem bújok a lyukba, mint azt 
ő tette.

Aradon elfogtak egy életfogytiglani fegyházra 
ítélt, de megszökött jugoszláviai rabot
Rablóvezér volt az albán határon és kétmillió dinárt rabolt 
Magyarországon a kommunista párt vezető tagja volt — Kutatják

a rabló múltját
Aradról jelentik: Az aradi rendőrség egy 

aranygyűrű ellopása miatt letartóztatta Niko- 
lajevszky Vladimír orosz emigránst. A kihall 
gatás alkalmával feltűnt Bálán komiszárnak, 
aki tökéletesen beszéli az orosz nyelvet, hogy 
a gyanúsított törve és nehezen ejti ki az orosz 
szavakat. Amikor emiatt kérdőre vonta, Niko- 
lajevszky láthatólag zavarba jött és hamarosan 
bevallotta, hogy nem orosz emigráns, de sike­
rült neki megfelelő Iratokat szerezni és azokat 
az aradi állambiztonsági hivatallal láttamoz­
tatni. A rendőrtiszt azután megkérdezte tőle, 
hogy milyen nemzetiségű és volt-e katona. A 
hatalmas, atléta termetű ember kijelentette, 
hogy katona sohasem volt, szerb nemzetiségű, 
de Oroszországban sokáig tartózkodott. Bálán 
komiszámak nagyon gyanús volt az álemigráns, 
aki hatalmas termete dacára azt állította, hogy 
nem volt katona. Megparancsolta, hogy vetkőz­
zék le.

A gyanús ember előbb tiltakozni próbált, 
majd levetette ruháját és ekkor meglepetve 
látták, hogy egész teste telve van lőtt és szúrt 
sebektől származó forradásoktól. Bálán komi­
szár vallatóra fogta ezt a különös embert, aki 
a keresztkérdések súlya alatt, olyan megdöb­
bentő dolgokat mondott el, amelyekből arra 
lehet következtetni, hogy a rendőrség egy ve 
szedelmes anarchistát tett ártalmatlanná.

Elsősorban beismerte, hogy álnevet hasz­
nált, Stojan Nikollcsnak hívják és az összes 
okmányai hamisítottak. A vallatás alatt elmon­
dotta, hogy Jugoszláviában életfogytiglani fegy­
házra ítélték el, mert 1918 ban egy a királyi 
családhoz közelálló politikus ellen revolver­
merényletet követett el. A {egyházból azonban 
sikerült megszöknie és a jugoszláv albán hatá­
ron komitácsioandát alakított, amely fel volt 
szerelve gépfegyverekkel és hegyi ágyukkal.

Bandájával rengeteg rablást és gyilkosságot 
követett el és a sebeket a szerb és albán ka­
tonák elleni harcokban szerezte.

Az elmúlt év elején a jugoszláv kormány 
ötvenezer dinár vérdijat tűzött ki fejére és 
olyan apparátussal Indult ellene a katonaság, 
hogy kén)télén volt bandáját feloszlatni. Éj­
szakánként bujkálva sikerült eljutnia feleségé­
hez., aki Sislnci nevű faluban lakik. Az osztoz­
kodáskor több mint kétmillió dinár jutott reá 
és majdnem az egész összeget feleségénél 
hagyta. Magyarországba szök tt. Ott összeállód 
a kommunistákkal és nagy propagandát fejtett 
ki az állam ellen. Társait a budapesti rendőr 
ség letartóztatta és neki sikerült megszöknie. 
Magyarországon arcképes körözőlevelet bocsá­
tottak ki ellene, de ő heteken keresztül buj­
kálva átment a határon Romániába.

Aradra március elején érkezett és hosz- 
szabb ideig munkanéikül csavargóit, végre ál­
lást kapott a cukorgyárban. Sztojan Nikolics 
nyolc nyelven beszél és állítása szerint Aradon 
a legnyugodtabban viselkedett, senkivel sem 
keresett érintkezést. Itt ismerkedett meg barát­
nőjével, aki bosszúból jelentette fel. Elmondotta 
hogy a múlt hetekben táviratilag pénzt kért fe­
leségétől, aki eredeti nevére hatszázezer lejt 
küldött. A pénzt azonban nem adták ki, mert 
Aradon Nikolajevszky néven szerepel és erre a 
névre szólnak igazolványai is. A rendőrségi 
megállapítás szerint a pénz tényleg n egjöit 
Aradra, de azt, minthogy nem lehetett kikézbe 
siteni, visszaküldték Jugoszláviába.

Az aradi államrendőrség a vallomás alap ■ 
ján még a mai napon, a külügyminisztérium 
utján, érintkezésbe lépett a jugoszláv és ma­
gyar nyomozó halóságokkal és nagyarányú 
kutatást indított Sztojan Nikolics múltjára vo 
natkozólag.

December 8-tól 17-ig lesznek Magyarországon
a választások

Megtörténtek a jelölések az ország nagy részében — A főrendiházi választások
január 3-tól 10 ig lesznek

Budapestről jelentik: A tegnapi napon 
megjelent a hivatalos lapban a választási ren­
delet, illetve a törvény végrehajtási utasítása. 
A belügyminiszteri rendelet az országgyűlési 
képviselőválasztásokat december 8 *ól december 
17-ig terjedő időben rendeli el, míg a főrendi­
házi választásokat január 3 tói január 10 lg ter­
jedő időben állapítja meg.

Budapestről jelentik: Rublnek István, aki 
az egységespárt megbetegedett alelnöke helyett 
a választási irodát vezeti, kijelentette, hogy a 
párt álláspontja az, hogy a párt valamennyi 
képviselőtagja, aki jelöltséget vállalt, a kerüle­
tében hivatalos jelöltként fog szerepelni. E'zzel 
tartozik a párt a képviselőknek, hiszen ők az 
elmúlt Idők nehéz küzdelmeiben híven támo­
gatták a kormányt és méltánytalan dolog volna, 
hogy őket a jelöléstől elüssék. A fővárosi ke­
resztény pártok listájára vonatkozóan végleges 
döntés még nem történt. Wolf Károly kijelen­
tette, hogy a listát hétfőn teszik közzé A ke­
resztény gazdasági és szociális párt eddig 
mintegy negyven kerületben állít jelöltet. A 
pestkörnyéki választókerületben még folynak 
ugyan a tanácskozások, de valószínű, hogy 
mind a három párt külön listával megy a vá­
lasztási küzdelembe. Az egységespárt listájának 
az álén valószínűleg Hermann Miksa kereske­
delmi miniszter lesz, a keresztény szociális és 
gazdasági párt listáján pedig Haller Istvánt je­
lölik első helyen.

A munkás szakszervezetekben a legna­
gyobb elkeseredést váltotta ki az a körülmény,

hogy a szociáldemokrata párt uj képviselője 
löltjei legnagyobbrészt nem az igazi munkásság 
soraiból kerültek ki.

A nevek körött volt bankigazgatóír, kőny 
velők és évtizede« óla nem munkássorban élő 
párttitkárok vaunak. A munkásság legnagyobb 
részének pedig az a felfogása, hogy nem a 
numerus clausus elleni harc a legfontosabb 
munkásérdek, amelynek ostorozásában a szo­
cialista képviselők valóságosan elernyedtek a 
négyesztendős nemzetgyűlési ciklus alatt.

A szociáldemokrata párt választási kiált­
ványt adott ki, amelyben a párt elérendő cél­
jaként jelöli meg az általános egyenlő titkos 
választójogot, a népszavazást az államforma kér­
désében, a köztársasági agitáció szabadságát, 
továbbá a háború utáni kivételes hatalom alap­
ján létrejön intézkenések és Intézmények jog­
szabályainak hatályonklvül helyezését.

esztény gazdasági és szociális párt programm- 
jával. A vasvári kerületben Huszár Mihály sár 
vári apátplébánost akarja megnyerni képviselő 
jelöltnek a keresztény gazdasági párt, míg Kör 
inenden Sigray Albert gróf és Beck Lajos lép­
nek fel pártonklvQli programmal. A kaposvári 
egységes párt vezetői érfial kedden délután ér­
tekezletet tartottak és azon egyhangúlag elha­
tározták. hogy a ‘kerület képvlselőjelöltségére 
Ugrón Gábor volt minisztert kérik fel. A győr- 
városi két választókerület egyik eddigi képvi­
selője Németh Károly dr. valószínűleg nem vál­
lal mandátumot és Így a keresztény gazdasági 
párt állít jelöltet A mosonyl kerületben Kühne 
Lóránt nem vállal jelöltséget.

Ugrón belépett az egységespártba.
Ugrón Gábor a mai nap levelet Intézett 

Bethlen István gróf miniszterelnökhöz, amely­
ben bejelenti, hogy belép a vezetése alatt álló 
pártba. Bethlen István miniszterelnök a Vigadó­
ban elmondott beszédére Szterényt József báró 
kijelentette, hogy beszéde egyenes, nyílt és ker- 
telésnélküli volt. Rassay Károly azt mondotta, 
hogy a beszéd őt nem elégítette ki és benne 
bizonyos csalódást keltett.

Január 8-án választják a főrendeket
A felsőházról szóló törvényjavaslat a köz- 

igazgatási bíróság elnökére bízta az örökösjogu 
főrendi családok választására jogosult tagjairól 
szóló választási névjegyzék elkészítését és en­
nek a névjegyzéknek az alapján a választás 
vezetését. Báró Vlassich Gyula a közigazgatási 
bíróság eluöke máris meglette a szükséges In­
tézkedéseket és a hivatalos lap holnapi számá­
ban hirdetményt bocsát ki, amely részletesen 
közli, milyen Igazolási okmányok szükségesek, 
a választói jogosultság igazolásához. A jogo­
sultságot 1926 december 15 ig lehet a hirdet­
ményben közelebbről meghatározott okmányok­
kal igazolni a közigazgatási bíróság elnökénél. 
a választás határnapját a közigazgatási bíróság 
elnöke a hirdetményben 1927. január 8 ra tűzi 
ki s a választást az országház főrendiházi ter­
mében fogják megtartani.

‘A budapesti jelölések.
Az ellenzéki pártok fővárosi választási 

küzdelmeire vonatkozóan úgy értesülünk, hogy 
a szocláldemakraták már véglegesen döntöttek 
a külön listán való Indulásról, inig a demokra­
ták és Rassayék között ellentétek vannak az 
összeállítás teKlntetében. Különösen Sándor Pál 
h Áttér busz oritását tartják sérelmesnek a demok­
raták és Rassay nem tud olyan eréllyel fellépni 
ebben a tekintetben, hogy Sándor Pálnak jó 
helyet biztosítson a listán. Külön listával indul 
a Ruppert és Nagy Vince féle radikális párt Is, 
amelyről azonban azt hiszik, hogy a szükséges 
ajánlásokat sem tudják megszerezni.

B nouiszádi ellenzéki reformátusoh 
Beogradban jártai, hogy papjai ellen 

síiért érjenek el
Beogradból jelentik: Ma délelőtt Popo- 

vickl Pavle radikális képviselő vezetésével egy 
nagyobbszámu noviszádi magyar ellenzéki re­
formátus küldöttség járt Beogradban, ahol fel­
keresték Trlfunovics Misa vallásügyi minisztert 
és panaszt emeltek lelkészük ellen, aki — vé­
leményük szerint — nem jár el a törvény 
szellemében. Trlfunovics miniszter a küldöttség­
nek kijelentette, hogy panaszukat felül fogja 
vizsgálni és szükség esetén megteszi a kellő 
intézkedéseket.

Az egyes kei lilétekből a képviselőjelölé­
sekre vonatkozóan a következő jelentések ér­
keztek be: Rakovszky Dán volt belügyminiszter 
és Nyíregyháza nemzetgyűlés képviselője rég! 
kerületében lép fel. A vármegyék kerületeinek 
betöltésére nézve hir'cteiint megállapodás jött 
létre az egységespárl és a keresztény gazda­
sági párt közölt. Eszerint Szombathelyen Vass 
József dr. népjóléti és munkaügyi miniszter, 
Sárvárott Huszár Károly, Celldőtnfckön dr. Ma- 
róthy László megyei másodfőjegyző és Szent- 
gonthárdon dr. Varga Gábor lépnek fel a ke-

A vidéki jelölések. Kötelező a magyar főiskolai
hallgatók testnevelése
Budapestről jelentik: Yolland Arthur pro­

fesszor elaboráturnot dolgozott ki a magyar 
főiskolai hallgatók kötelező testneveléséről. A 
tervezet szerint a testnevelés ugyanolyan kőte­
lező, mint bármely más szigorlati tárgy. A bu­
dapesti egyetemen nyolc tanár fogja a testne­
velést oktatni. A főiskolai hallgatók a jövőben 
csak az Egyetemi Atlétikai Club tagjai lehet­
nek, amely Így egyszerre az ország egyik leg­
nagyobb sportegylcte lesz.

l-jnÁl"'
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Római katolikus: Péter és Pál. Protes­
táns: Ödön. Görög keleti: (Nov. 5.) Galoktion.
A Nap kel reggel 7 óra 8 perckor, nyugszik 
16 óra 21 perckor. A Hold kel 16 óra 6 
perckor, nyugszik 5 óra 9 perckor. Nemzeti 
Színház: Orlov. Apolló mozi: A fekete Sas 
(Rudolf Valentino a főszerepben.)

Időjárás: (A petrovaradtni Katonai meteo­
rológiai dllomds jelentése) Az anticiklon egész 
Európában csendes, nagyrészt ködös, mérsé­
kelten hideg Időt okozott jelentősebb eső
nélkí Időjóslás: A szép idő tartós lesz. A 
szelek gyengék maradnak, csak az Adria déli 
részén fog a Sirocco megerősödni. Reggeli köd 
lesz amely később eloszlik, eső azonban nem 
leszi Éjjel hűvös lesz, fagy nélkül, nappal pe­
dig meleg. Novlszádon csendes, reggel ködös, 
később derült Idő lesz. A hőmérséklet maxi­
muma 20 C°, minimuma 6 C lesz.

— Városi közgyűlés. Novlszád város 
kibővített tanácsa ma délután négy órakor 
rendkívüli közgyűlést tart a városháza nagy­
termében. . „ .

— A Francia-klub közgyűlése. A 
Francia-klub e hó 21-én, vasárnap délelőtt II 
órakor tartja évi rendes közgyűlését, melyre 
tagjait ezúton is meghívja. Tárgysorozat: az 
alapszabályok szerint.

— A Danubius Evezős egylet és a 
Tenniszklub közös teadélutánja. Ezen sze­
zonban, vasárnap délután 4 órai kezdettel 
rendezi a Danubius és Tenniszklub első közös 
teadélutánját, melyre ezután hívja meg tagjait 
és azok ismerőseit.

— A Női Liga összes tagjait felkér­
jük, hogy 18 án csütörtökön délután valameny- 
uylén jelenjenek meg a szokásos összejövetelen 
sót vendégeket is hozhatnak magukkal.

— Franciaország újra megkezdi a 
tárgyalásokat Oroszországgal. Parisból je­
lentik: Egy francia bizottság megvizsgálta azo­
kat a feltételeket, amelyek mellett a francia- 
orosz tárgyalásokat esetleg újból meg lehet 
kezdeni.

— Amerika a háború alatt ezerki- 
lencszáz német szabadalmat kobozott el.
Newyorkból jelentik: Az Associated Press was­
hingtoni közlése szerint Mac Mullen, a katonai 
legfőbb törvényszék ezredese kedden a képvi­
selőház pénzügyi bizottságában, az elkobzott 
német vagyon kérdésében a kövatkezőket jelen­
tette ki: A háború alatt elkobzott német sza­
badalmaknak csak egy % képvisel komoly érté 
két, Így például a Salvarsan szabadalom. Az 
elkobzott szabadalmak értékét 7,500 000 dol­
lárra, az elkobzott hajókét 33 millió dollárra 
és a német szikratávíró állomás értéket 400.000 
dollárra becsülik. A hadügyi államtitkár amel­
lett foglalt állást, hogy az igényeket azonnal 
terjesszék az általános teljhatalomn ál felruhá­
zott döntőbíróság elő.

— Egynapos diplomáciai konfliktus 
Cuba és Uruguay között. Havannából jelen 
tik: A cubai kormány felvilágositávt kért az 
Uruguay kormánytól, Ganinak, Uruguay népszö­
vetségi delegátusának ama kijelentése felöl, 
hogy az Egyesült Államokkal megkötött szerző­
dés Uruguay felségjogát korlátozza. Minthogy 
az uruguay kormány nem tett eleget a cubai 
kormány követelésének, Cuba visszahívta kö­
vetét Uruguayból. A diplomáciai bonyodalom 
huszonnégy órán belül elsimult, mert a cubai 
kormány időközben mégis csak elfogadta az 
uruguay- i kormány felvilágosítását és a cubai 
követ újra elfog'alta uruguay-i á lomáshelyét.

— Lábtöresért tizenötnapi fogház. 
A noviszádi törvényszék tegnap egyenként 
tizenötnapi elzárásra Ítélte Viszlavszki Jővén és 
Hromls Jasa gyurgyevói földmiveseket, mert 
1926 március 16 án Gyurgyevón verekedés 
közben eltörték Sánta Gábor lábát.

„Csak olvassa a halálos Ítéletet, én majd cigarettázom- 
mondta kivégzése előtt Cetinje réme

Kivégeztek ecv volt politikai detektívet, aki három gyilkosságot követett el
‘ ' vezették. A halálraítélt Köpi teljesen nyugodt 

volt és r. ikor a bíró felolvasta a halálos Íté­
letet, a delikvens cigarettát vett elő, rágyújtott 
és i ,y szólt:

Cetlnjébő! jelentik: Tegnap reggel hét 
órakor végezték ki Kap! Tikó volt politikai 
detektívet, aki még néhány év élőit Cetinje 
réme volt Kapit azzal vádolták, hogy 
gyilkolta és kirabolta Popovics Jovánkát, amiét 
halálra Ítélték. Kap! ezenkívül még két más 
gyilkosságot is elkövetett, az egyiket azonban 
nem lehetett rábizonyítani, a másikat pet lg 
még háborúban és ennek a gyilkosságnak a
tanúi meghaltak. ,

A kivégzés helyén óriási embertőmeg 
gyűlt össze, mert a volt detektívet Cetinjében 
mindenki ismerte. Pontosan hét o-a volt, mi­
kor a szuronyos csendőrök a vádlottat eiö-

— Biró ur csak olvassa a halálos ítéle­
tet, én majd cigarettázom!

A kivégzés pillanatában sem vesztette el 
a hidegvérét. Az első sortüz után a test még 
mozgott, mire a csendőrtiszt parancsára újabb 
sortüz dördült el. A vesztőhelyen erre heves 
Incidensre került a sor, mert Kapi rokonai til­
takoztak a második sortüz ellen. A rendet 
csak úgy tudták helyreállítani, hogy Kapi né­
hány rokonát letartóztatták.

— Újabb orkán pusztított Ameriká­
ban. Newyorkból jelentik: A tegnapról mára 
virradó éjszaka Amerika ktilömböző helyein 
óriási szélvihar pusztított. Pennsylvania keleti 
részén kiöntötték a folyók és az árvíz, a vasml 
és közúti hidakat elsodorta. Emberéletben az 
eddigi jelentések szerint nem esett kár. New- 
york városában az orkán nem okozott jelen­
tősebb kárt.

*&****•

Ügyvédjelölt
két éves gyakorlattal, perfekt szerb, magyar, 
német, állást keres. Cim a „Délbácska“ 

kiadóhivatalában.

— Nyugdíjasok figyelmébe. Felkéret 
nek a Vajdasági Nyugdíjas szövetség novlsadi 
fiók egyesület választmányi tagjai, valamint a 
gyors segély osztály választmánya, hogy e hó 
20 án, az az a Maros-féle vendéglőben meg­
jelenni szíveskedjék. — A vezetőség.

— Száz dinárt raboltak. Szekirics Pája 
nádaljai földmives és Dalyev Milán csurugi 
földmlves 1923. március 25 én a Gradiste- 
Nádaly közötti országúton megállították lvanda 
Iván kereskedőt, inzultáiták és megöléssel fe­
nyegették és erővel elvettek tőle száz dinárt és 
három kést, 35 dinár értékben. A noviszádi 
törvényszék tegnap rablás bűntettében mon­
dotta ki bűnösnek mindkettőjüket és Szekirics 
Páját két havi, Dalyev Milánt pedig egy havi 
fogházra Ítélte. Vukovojás Zsárkó ügyész fe- 
lebbezett az Ítélet ellen, mert enyhém-k tartja.

Friss tengeri só
érkezett. — „SOA“ drogéria.

— Hálószobák és egyéb bútorok
csakis elsőrendű kivitelben bámulatos olcsó ár­
ban Hemier bútorüzlet, Noviszád.

— Szombathelyen nagyéríékü eredeti 
Luther-bibliát találtak. Szombathelyről je­
lentik: Megbecsülhetetlen értékel képviselő 
Luther biblia került napvilágra néhány nap 
elölt érdekes körülmények közölt. Ez a biblia a 
megállapítás szerint egyike azoknak a meg­
reformált bibliáknak, amelyeket maga Luther 
küldött el az akkori nemet választófejedelmek­
nek, hogy azt velük elismertesse. A szóban- 
forgó biblia íz egyik választófejedelem leszár­
mazottjától egy német földbirtokos tulajdonába 
került, aki• öl annak birtokával együtt egy dús­
gazdag vasmegyei földbirtokos vette meg. Ez 
a vasmegyei földbirtokos most megbetegedett, 
gondnokság alá helyezték és mivel a kirendelt 
gondnok nem mert felelősséget vállalni a rend­
kívül n?gyértékű bibliáéit, átvitellé azt a szom­
bathelyi megyei árvaszékhez, ahol ládába cső 
magolva lepecsé.élték, és letétbehelyezték mind­
addig, amíg a gondnokság ügyében véglege­
sen nem döntenek.

— Utazzon csakis RENAULT autó­
taxin 1

— Hárman Öltek fel egy kocsira és 
hatan szálltak le róla. Kecskemétről jelentik: 
Hetényegyházán Juhász János földmives felesé­
gének három egészséges fiúgyermeke született. 
Az asszony munkaközben a mezőn betegedett 
le és amikor kocsiratették, hogy Kecskemétre 
szállítsák, a családi esemény a kocsin követ­
kezett be. így történt azután, hogy Hetényegy­
házán hárman szállták kocsira, a férj, az anya 
és anyósa, viszont Kecskeméten hatan száll­
tak le.

— Soireé Dansante minden kedd és 
pénteken ’/36-Va8 ig, Nemes táncintézetében 
(Njegoseva 3.) Legelegánsabb tánchelyiség, a 
novlsadi intelligencia találkozója. 4 tagú Saxo­
fon-Orchester.

— Betörés Vrbászon. Vrbászon isme­
retlen tettesek betörtek Telsz Pál csemege­
kereskedő boltjába és onnét 2300 dinárt, vala­
mint egy doboz Vardart vittek el. A rendőrség 
mindmáig hiába keresi a tetteseket.

—- Felmentettek egy futaki kertészt 
a nemzetgyalázás vádja alól. Gajics Luka 
sztárifutogi kertész 1923. január 28 án Futakon 
több egyén előtt nemzetgyalázó kifejezést hasz­
nált A tegnapi tárgyaláron beigazolást nyert, 
hogy a nemzetgyalázó kifejezést teljesen ré­
szeg állapotban használta A bíróság beszámit- 
ha'atlanság címén felmentette a vádlottat.

— Egy osztrák tábornok leányát egy 
évi súlyos börtönre ítélték Bécsben. Bécs- 
böl jelentik: A bécsi törvényszék ma csalás 
n iatt egy évi súlyos börtönre és Ausztria terü­
letéről való kiutasításra ítélte Pokorny bárónőt, 
ogy volt osztrák magyar tábornok leányát. A 
báiónő tavaly szanatóriumot vásárolt, hitelbe 
vette a felszerelési tárgyakat és bútorokat. 
Számításai nem váltak be, nem tudott fizetni és 
hitelezői csalás címén feljelentették és a bíró­
ság el is Ítélte.

Összecsukható aasáyy ZflO.- dinár
és feljebb kapható Csányl Zoltán lakatos mes­
ternél, Növi Sad, íeljczniéka (Petőfi) u. SS. szám. 
Ugyanott egy fin lakatos inasnak felvétetik. 25 x

Angol Pouloverok, sálok, Pyjamák, nyakkendő- 
újdonságok megérkeztek.

Fuchs divatáruüzlet
a Menrath-palotával szemben.______

— Mussolini merénylőjének egész 
csalódja statáriális bíróság elé kerül. Mi­
lánóból jelentik: Mussolini merénylőjének, 
Zamboninak apját és két testvérét is rögtön- 
itélő bíróság elé állítják, mert alapos gyanú- 
okok szólnak amellett, hogy Zamboni család 
valamennyi tagja tudott a merényletről.

— Másfél hónapi elzárás közhlvatal- 
nok megsértéséért. Gradies Nikola 57 éves 
tovarisevói napszámos 1922. április 18-án To- 
varisevón sül) osan megrágalmazta a köztiszt­
viselőket Mikics Tódor községi végrehajtó 
előtt, amikor az orosz menekültek részére 
pénzt gyűjtött. Mikics Tódor végrehajtó erről 
azonnal jelentést tett Krajinovics jegyzőnek, aki 
felelősségre vonta Grádics Nikolát a mondot­
takért, Grádics azonban még a jegyző előtt is 
rágalmazta a tisztviselőket. A jegyző 
tést tett Gradies Nikola elleti, akit a noviszádi 
törvényszék ezért másfél hónapi fogházra Ítélt 
és elrendelte, hogy azonnal kezdje meg bün­
tetése kitöltését.

— szőrme vásárlása előtt tekintse meg 
,,SILESIA" gyári lerakatát, Növi Sad, PaSkeva 
ul. 21. Legkedvezőbb árak.
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— Három dinárért vesz egy Revtit 

és két dinár nyereséggel kapja vissza a
pénzét!

— Hogyan? Olvassa el a Revü 40.
számát!

— Anglia adópréssel segit leromlott 
gazdasági helyzetén. Londonból jelentik: Az 
angol kereskedelmi mérleg egyre rosszabbodik. 
Az ország napról napra jobban megérzi a szen- 
sztrájk által előidézett óriási deficitet. Az álta­
lános vélemény az, hogy a nagy kiadási több­
letet, csakis az adók emelésével lehet fedezni.

— Budapesten állítják fel a tizenhá­
rom aradi vértanú szobrát Budapestről je­
lentik: A tizenhárom aradi vértanú szobrát, 
mint ismeretes Románia, a békeszerződés ér­
telmében kiadta Magyarországnak. A szobrot a 
vidék valamelyik nagyobb városában akarták 
felállítani, míg most a főváros tanácsa elfogad­
ta azt ai indítványt, hogy az emlékszobrot Bu­
dapestre szállítsák és azt a főváros, valamelyik 
arra alkalmas helyén állítsák fel.

— Holnap tilos a Hadiszigetre menni. 
A Hadiszigeten holnap 8 — 12 óra között harci 
bombadobások lesznek, ezért tilos lesz oda­
menni

— Winterri Somborban és Szuboii-
cán. Winterri a kiváló grafológus rövidé 
sen ellátogat Somborba és Szuboticára.

— Ferenc Ferdinátid fia megnősült. 
Hohenberg Miksa gróf, néhai Ferenc Ferdinánd 
trónörökös fia, teljes csendbe,) tartotta esküvő­
jét Waldburg Erzsébet grófnővel. Az esküvőn 
a Habsburg-családbó! senki sem jelent meg.

— A román hivatalos lap szabadki- 
kötőí szán Magyarországnak Galacban. 
Bukarestből jelentik: A kormány félhivatalos 
lapja felveti azt az eszmét, hogy Magyarom 
szágnak a galaci kikötőben rendelkezésre le­
hetne bocsátani szabad kikötőiónát. Ezt a sza­
bad kikőíőzónát Magyarország, a dunai vizi- 
uton közelitheiné meg.

— Ausztriában megdrágul a posta,
a táviró és a telefon. Bécsből jelentik: A 
nemzeti tanács főbizottsága elfogadta a kor­
mány javaslatát a postai szállítás, a táviró és 
távbeszélő dijak felemeléséről. A felemelt táv­
beszélődijak 1927. január 1-én, a postaszállí­
tási és táviróeijak 1926. december 31-én lép­
nek életbe.

— Olcsó áron eladják az iloki 
Odeschalchi birtokot. Beogradbó! jelentik: 
Az agrárreformminiszterium döntése érteimében 
Odeschalchi herceg szerémségi birtokából 9300 
holdat a földet igény lök között felosztanak, ille­
tőleg eladnak. Az eladás az iloki határban már 
megkezdődött és itt a jó zsíros szerém.aégi föl­
det olcsó áron osztogatják el.

— Sportbéke Jugoszlávia és Ma­
gyarország között. Az MLSz kezdeményezé­
sére a vasárnap megtartott Zagreb—Budapest 
között rendezett városközi mérkőzést felhasz­
nálták arra, hogy a két ország .sportbékéje és 
szorosabb együttműködése érdekében tárgyalás 
sokat kezdjenek. A jugoszláv megbízottak ki­
jelentették, hogy rnát régóta a sportbéke kimé- 
iyitésén fáradoznak és minden lehetőt megtesz- 
nek, hogy a Vajdaságban érvényes kivétele- 
sportállapofok megszűnjenek és lehetővé vál­
jék a magyar csapatoknak a Vajdaságba való 
laiogatása. A beogradi alszővetség megbízottja 
«eljelentette, hogy Beogradban az illetékes kö­
rös már nem idegenkednek attól, hogy Szubo- 
1 *n magyar csapatok játszhassanak és az. a 
Vuem.mye, hogy már a legközelebbi esetben 
rngedélyeztii fogják az ilyen irányú kéréseket, 
aa képviselői megnyugvással vették tu-
-*tintásul önnek a köz'ését ás annak a reményük- 
i adtak kifejezést, hogy a tavasszal már tel- 
je„s lesz a sportbéke a két szomszéd ország 
között.
Pályaudvarokon mindig követelje a 

„Oélbácská-t“

— Lederer Gusztáv kivégzésnek szél­
hámosai. Budapéstről jelentik: Lederer Gusz­
táv kivégzésének szélhámosa is akadt. Nem 
sokkal az akasz'ás után két egyén hóhérsegéd­
nek adta ki magát és kötelet árusítottak, amely­
ről azt állították, hogy ezzel végezték ki a volt 
csendőrfőhadnagyot. Előállították őket a rend­
őrségre. ahol kiderült, hngv Schwartz Jenő ál­
lásnélküli utazó és Kovács Ferenc 30 éves ke­
reskedelmi alkalmazott a két állítólagos hóhér- 
segéd. Mindkettőjüket lnoásért már régen kö­
rözik. A rendőrség a szélhámosokat letartóztatta.

Vojvoda Putnik— 
Postás AC CNoviszád)

3:2 (2:1)
A sztári-vrbászi Vojvoda Putnik reorgani­

zált csapata vette fel a küzdelmet a Postások 
csapatával, de még igv is sokkal rosszabb volt 
ellenfelénél. A Postások mindvégig — fair és 
tőlük nem várt szép játékkal — uralták a me­
zőnyt és csak balszerencséjüknek tudható be, 
hogy nem győzelemmel hagyták el a pályát! 
A győztes gól egy indokolatlan tizenegyes­
ből esett.

*
Pafotaforrndalom a szuboticai al- 

szövetségben. Verbászról jelentik: A szubo­
ticai kerület vidéki egyesületei, köztük a som­
boriak is. a közel jövőben értekezletet hívnak 
egybe, egy még meghatározandó helyen, mely 
értekezleten meg fogják határozni a védeke­
zés módját az alszővetség elnyomó politikája 
ellen Az utolsó időben, a végietekig menő 
dribliket már a birkatürelmű vidéki egyesüle­
tek is megsokalták és erőteljes akciót indítot­
tak. mely oda irányul, hogy elváljanak a szu­
boticai alszövetségtől és közösen eljárva, hivat­
kozva mindazon sportszerűtlenségre és igazság­
talanságra, mely az utolsó időben a kerület 
minden őszinte sportemberét lázban tartotta, 
kérjék a ószövetségtől a Noviszádhoz való 
csatlakozást és az önálló noviszádi kerület 
megadását. Ha — mint remélhető — a novi- 
szádl sportolás illetékes tényezői nem fognak 
elzárkózni a terv kivitele elő1, a főszövetség is 
méltányolni fogja talán a kérés jogosságát és 
nem fog nehézségeket útba gördíteni. A terv­
nek legtöbb és legagiüsabb barátja! a vrbászi, 
kulai és sombori sportemberek

Olvassa a Délbécskét'

Novlsadl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések.)

Búza, bácskai, 75—75, 2 százalékos, fő­
vonalon d. k kötés 285 (450 mm). Tengeri, 
bácskai, uj. Noviszád vidéki, garantált minő­
ség, d. k. kötés 127 (300 mm), bácskai IV, 
d. k. kötés 155 (1200 mm), bánáti, szárított, 
d. k. kötés 150 (100 mm), szerémi, uj, d. k. 
kötés 126 (100 mm), szerémi, uj, garantált 
minőség, 131 (500 mm), szerémi, szárított d. k. 
kötés 152 50 (200 mm) Irányzat: csendes.

Komló
A vojvodinai komlótermelők szövtkeze- 

tének jelentése:
Az 1926-iki termésű komlóért a Vojvodl- 

nában a következő árakat fizetnek:
Elsőrendű minőség 10.000—11.000 D
Középjó minőség 8.500—9.500 D
Gyenge minőség 7.000—8.000 D

Forgalom: élénk. Irányzat: csendes, erős.
Budapesti terményárak

Magpiac: Őszi borsó 350—380. Kender­
mag 300-310. Bükköny 750—850. Muharmag 
220—240. Lenmag 420—450. Tökmag 450— 
470. Tövis bükköny 280—300. Napraforgó fe­
hér 300-320. Mák 1800-1900. Lencse 700— 
900. Ferbab 230—240 Tarka bab 160—170. 
Mustármag 800—960. Hajdina 260-280 K.

Terménypiac: A piacot igen kevés üzlet 
és tartózkodó kínálat jellemzi. A budapesti 
malmok is csak olcsóbb árakon hajlandók vá­
sárolni. Az irányzat kenyérmagvakban elgyen­
gült. 1 iszavídéki búza 402.50 Felsőtiszai 400 
Egyéb származású 392 50-395 koronaj Rozs 
302.50—303 75 korona. Zab kissé élénkebb 
230—240 korona. Szokvány zab 225—230. 
Tengeriben nincs változás." Promtáru 195— 
197.50, december—januárra 205, májusra 245— 
247.50 korona.

1926 november 17.
A dí-Ttér árfoéyamüil

Budapesten 1262, Becsben 1254.50, Prá­
gában 5972.50, Londonban 275, Trieszt­
ben 43 75.

Zürich
Páris f7.8l.25, London 25.15. Newyork 

5183750. Brüsszel 72.17 50, Milánó 218375 
Oslo 133.75, Szófia 373.75, Prága 15*35! 
Beograd 914, Bukarest 285, Kopenhága 138.20!

Beograd
Páris 194, London 275.05, Newyork 

56 63, Milano 236, Bécs 799 Prága 168.10, 
Budapest 7.95,

GALAMB -3ELBAROMFI 
ROVAT

Országos fajgalamb és fajbaromfi 
kiállítás Noviszádon

Az 1922. évben megalakult országos faj­
galamb és fajbaromfi egyesület: „Golub 1922.“ 
Novisad, 192/. február havában országos faj- 
galamb és fajbaromfi kiállítást rendez Novi- 
sadon, az első ilyenfajtájut az országban A 
kiállítást a nyugati államokban divó szokás 
szerint rendezik meg. A diszgalambokat egyen- 
kint, a repülőket páronkint állítják ki, a barom­
fit pedig egyenkint vagy törzsenkint. A kiállí­
tott állatokat minőség szerint is elbírálják. A 
kiállításon éneklő és díszmadarakat is kiállíta­
nak. Minden kiállított állatért darabonkint 10 
dinár fizetendő. A be- és visszaküldés posta- 
költsége a kiállítót terheli. A kiállítást 1—3 
napra tervezik. A kiállítást látogatók féláru vas­
úti kedvezményt fognak élvezni.

Miután az egyesület tagjai közt több hír­
neves tenyésztőt számlál és már eddig is szép 
számú és ami a legfontosabb, igen finom mi­
nőségű állatot jelentettek be, a kiállítást láto­
gatóknak alkalmuk lesz valóban szép és igen 
értékes állatokban gyönyörködhetni. Kiállíthat 
mindenki, aki nem is tagja az egyesületnek 
Az egyesület felhívja valamennyi 'tenyésztőt, 
— aki eddig még nem* jelentkezett — azokat 
is, akik nem tagjai a/, egyesületnek, hogy a ki­
állításon legjobb állatjaikkal minél nagyobb 
számban vegyenek rész! és ezzel a kiállítás 
sikeréhez, ami mindnyájunknak érdekében áll, 
járuljanak hozzá. A bejelentésnek tartalmaznia 
kell a kiállítandó állatok faját és számát, a le­
hetőség szerint pedig az állatok nemét, színét

I •AWWmKM
fta kezdődnek 
az APOLLÓ-ban A fekete sas előadásai Bánky 

Vilma és Rudolf 
Valentinóval.

I aküSJM
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TÖLGYFA KOMLOOSZLOPOK
legolcsóbban minden hosszúságban és vastagságban p
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és azt is, hogv idei keltésü vagy idősebb. A 
bejelentések a kiállítási dij feltétlen befizetésére 
Kötelezők. A bejelentések Lehrer Vilmos (Strel- 
jaéka ul 26.) egyesületi alelnök ur elmére kül­
dendők, ’pénzküldemények pedig az egyesületi 
pénztárnoknak, Simon Vilmos urnák Novisad, 
Ustavska ul. 41. alá. Közelebbi felvilágositáso- 
Kat kívánságra szívesen adunk, úgyszintén haj­
landók vagyunk azoknak, kik kiállítás céljából 
akár belföldön, akár küllőidről uj fajtákat vagy 
finomabb minőségű galambot vagy baromfit 
szándékoznák beszerezni, szükséges utbaigazi- 
rásokat és tanácsot adni. A kiállítási bizottság 
működéséről a kiállítókat a sajtó utján és le­
velezőlapon értesítik.

Küldje be előfizetésein
Nszieleitel felkérjük a vidék!, Hátralék 

ban levő előfizetőinket és viszonteidrusitóinkat, 
,iogy az egyidejűleg megküldött jelszólilásun- 
kon jelzett összeget forduló posidval utalvá­
nyozni szíveskedjenek, nehogy a lap további 
küldését kénytelenek legyünk beszüntetni, leijei 
tisztelettel nDélbdcska" kiadóhivatalé,.

A DUNA VÍZÁLLÁSA

* * * m m »*'• é r C Állandóan raktáron a itgjuuu .....B S t ». i falué! liszt

Értesítem Novisad város és környéke t. c. kö­
zönségét, hogy átvettem a Zeljeznicka ttlica -/ 
szám alatt levő

.«>
Srpski Kral]“ szálloda 

vendéglőjét és éttermét,
ahol legjobb minőségű szerémi borokat, első­
rendű haziasan vezetett konyhát 'ártok, melyben 
kitűnő ételek szolid polgári árakon kaphatok. Havi­
bérlőknek mérsékelt arat szaraitok, állandó vendé­
geknek 20" "-os étíapengedményt adok. Pontos es 
gyors kiszolgálásról gondoskodom. Herzenberger 
Gyula előnyösen ismert zenekara muzsikál. A kö­
zönség szives támogatását kéri kiváló tisztelettel

Diurdievió Kosta, vendéglős.
1619-1-3

Állandóan raktáron a legjobb minőségű

Nr vember 
November 
November 3-án 
November 4-en 
November 5-én 
November 6 án 
November 7-én 
November 8-án 
November 9 én 
November 10 én 
November 11-en 
November 12-én 
November 13-án 
November 14-en 
November 15-én 
November 16-án 
November 17-én

1- én reggel
2- án

HIRDETÉSEKET
felvesz a

kiadóhivatala, Trg Oslobodjenja 3. 
Wagner palota.

Elíl

Ház
hat uccai szobával é.- az összes mellékhe­
lyiségekkel 1927. január 1 * töl bérbeadó. A 
ház a Ssopljanska ucca 6. szám alatt van. 
Felvilágosításokat ad a ház tulajdonos,

Viliéi Márkó, Futaki ut 65.

Szerkesztésért és kiadásért felei 
TOMÁN SÁNDOR

HiHÖElfcSfc*
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67 hoki föld
szállással együtt, a Pirost határban szabad 

kézből eladó.
Érdeklődni: Pirosi-ut 25.

„ 1654—1—3
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korpa, kukorica, kukoricadara. árpa, árpadara, 
zab, burgonya, díjmentesen házhoz szállítva.

Gausz János
Novi Sad, Futoski put 66. —- Telefon 534.

Í Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönség ?t, hogy az asztalos szakmám mcueti 
saját házamban, Usperiska ul. 12. alatt

„Golgota“ név alatt 
temetkezési vállalatot

nyitottam, melynek vezetését Pörge Pál 
urra bíztam.

A temetkezési ügyeket, valamint exhu­
málásokat bármely vidékről (külföldről is) 
a legnagyobb figyelemmel és pontossággal 
intézem á legszolidabb árak mellett.
Tisztelettel: id. Lenkey Imre.

Üzietáthelyezés
Van szerencsém a n. é. közönség 1 . tu­

domására adni, hogy Novisad, Kr. Petra u. 30. 
szám alatt levő üzletemet

Futoski put 2. ss.
(Scniff Ábrshám mellé)

alá helyeztem át. Raktáron tartok mindenfajta 
vadászfegyvert, vadásza.i és sportcikke­
ket. Szives partfogásukat kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel

udov. Alexander Burmann
puskemüves.

1670-1-2 ____________________
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Legjobb minőségű PA- 
TENTIROZOTT 8ZÖLLU- 
PERMETEZÓ GÉPEK es 
PÁLINKAFŐZŐ ÜST es 
REZUSTÚK legnagyobb 
választékban MALOLIC 
VASO-nal Novisad, Ki- 
saéi-u. 32. 3119-1-0

Legiorgalmasabb helyen 
HÁZHELY eladó a vasúti 
.asorbau, úgyszintén a 
Kamen.c. ut 7. számú HÁZ 
is ELADÓ. — Bővebbet 
ugyanott. 1653-1-4

XitiOO
KIADÓ több kisebb- ; 

nagyobb raktár műhely- i 
nek vagy autógarázsnak, ! 
us 2 CSINOSAN BÚTO­
ROZOTT SZOBA. Futoski- 
put 70. IIÍ43-1-2

VEGYES
egy uccai szoba,

előszoba es konyhából 
álló lakásom Lövész u. 
19. ELCSERÉLNEM ha­
sonlóval a belvárosban, 

lbób—1

Romlószantókat
készít a legjobb kivitelben

vas és horg. komlódrótot
állandóan raktáron tart s a legolcsóbban árusít

Kramer Testvérek
sodrony ár u, fonat és vasszerkezeti gyára

Növi Sad, Mali Limán.
1460-1—0 

Hirdessen a

Délbácskában! I

Disznótoros vacsora!
Van

értesíteni, hogyszerencsém tisztelt ismerőseimet és barátaimat
szombaton este 7 órakor Fls6reodü

disznótoros vacsorát rendezek átalakított és újonnan festett helyiségemben. - |yeS 
zene hajnalig. Téli tekepálya áll rendelkezésre. - Kérem az ismerőseim és

8 Sonosaista Hreditna Zadrup
(Novisad! Hitelszövetkezet) f. hó 21.-én vasárnap 
délelőtt 1 1 órakor tartja meg rendes évi köz­
gyűlését Dudarska (Epres) ul. 18 sz. alatt 
melyre az összes tagokat tisztelettel meghívja 
az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:
1. ) Az igazgatóság jelentése.
2. ) A felügyelő bizottság jelentése.
3. ) Az 1923 25 évi mérleg felolvasása és

a felmentvény megadása. ,e
4. ) Az uj alapszabályok felolvasása e-

elfogadása. . -
5. ) Az igazgatóság és felügyelőbizottsag

megválasztása.
7.) Indítványok.

1600 1—3

Nyomatott Farkas én Dirbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezr.líka (Petőfi) u!. 30. Telefon: 488.


